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Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
   Τoν κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάδειξη λιμνών μετεωριτικής προέλευσης στον Αλμυρό Βόλου» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους του Δήμου Αλμυρού και σύμφωνα με ανάρτηση σε 
ιστοσελίδες του Διαδικτύου, δύο λίμνες μοναδικές στην Ελλάδα και από τις ελάχιστες στην 
Ευρώπη για την υφή τους και τον τρόπο δημιουργίας τους βρίσκονται στη Μαγνησία, κοντά στον 
Αλμυρό και στους πρόποδες του όρους Όθρυς. Πρόκειται για τις λίμνες Ζερέλια ή Ζηρέλια, 
κυκλικού σχήματος, με απόσταση μεταξύ τους, περίπου, 250 μέτρα. Οι δύο μικρές και 
ολοστρόγγυλες λίμνες είναι μετεωριτικής προέλευσης, αφού πρόκειται για λίμνες «μάαρ», οι 
οποίες είναι οι μοναδικές που υπάρχουν στην Ελλάδα. Η Μεγάλη Ζερέλια έχει διάμετρο 250 
μέτρα και βάθος, περίπου 8, ενώ η Μικρή Ζερέλια έχει διάμετρο 150 μέτρα και βάθος, περίπου, 6 
μέτρα. Αξίζει να επισημανθεί ότι στην Ευρώπη λίμνες αυτού του τύπου δεν ξεπερνούν τις 40 και 
σε ολόκληρη τη γη τις 180. Επιπλέον, η ευρύτερη περιοχή των λιμνών παρουσιάζει και 
αρχαιολογικό ενδιαφέρον, αφού, σε ελάχιστη απόσταση, βρίσκεται ένα μικρός λόφος, στον 
οποίον εντοπίστηκε προϊστορικός οικισμός, που υπολογίζεται ότι κατοικήθηκε μέχρι και την 
Εποχή του Χαλκού. Σε αυτό το συμπέρασμα κατέληξε αρχαιολογική ομάδα Ολλανδικής 
Αρχαιολογικής Σχολής, η οποία σε ανασκαφή του εκεί εδάφους ανακάλυψε θραύσματα από 
κεραμικά της Εποχής του Χαλκού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου οι μοναδικές για την προέλευσή τους 
λίμνες Ζερέλια, του Δήμου Αλμυρού Μαγνησίας να προβληθούν και να αναδειχθούν τουριστικά, 
προσελκύοντας επισκέπτες και περιηγητές; 
 

2. Εκτελούνται αρχαιολογικές έρευνες ή ανασκαφές, αυτήν την χρονική περίοδο, στην ευρύτερη 
ως άνω περιοχή των λιμνών; Αν ναι, σε ποια σημεία διεξάγονται πέριξ της ανωτέρω περιοχής και 
πως  συνδέονται με την ύπαρξη των εκεί  λιμνών; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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